

# SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER  
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Sr. Jefe del Servicio de  
Prensa de Baleares  
Para el Negociado de Control  
Calle Morey, 3

Franqueo  
concertado

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

## VIDA RELIGIOSA

### La Fiesta del Santo Cristo de la Sangre

Celebróse el próximo pasado domingo en la iglesia del Hospicio-Hospital la fiesta que anualmente dedica a la Preciosa Sangre del Salvador su Cofradía, en este templo canónicamente establecida. Con tal motivo aparecieron vistosamente adornados el altar y el camarín en que la devota imagen es venerada con espléndida variedad de bellísimas flores y profusamente iluminados. Fué preparada esta fiesta con un piadoso Quinario, y fueron los sagrados cultos constitutivos de la misma el canto de la Misa mayor, a las diez y media, en la que oficiaron los Rvdos. D. José Morey, vicario, Padre Miguel Pascual, Superior de esta Residencia de Misioneros de los Sagrados Corazones, y D. Antonio Rullán, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente. La escolanía de la Parroquia matriz y los fieles asistentes alternaron en el canto de la misa de *Angelis*, acompañados por el armonium.

Después del Evangelio despojóse de su dalmática el Rdo. P. Pascual y fué a ocupar la sagrada cátedra. Pronunció elocuente sermón de loa de la Sangre del Dios Hombre, vertida como inicio ya en la circuncisión, y luego abundantemente para redención de la Humanidad prevaricadora en toda su penosa carrera del Calvario, desde Getsemani hasta la lanzada de Longinos, con la que de ella quedó exhausto el atormentado cuerpo de la propiciatoria víctima.

Por la noche, a las ocho y media, se rezó el Rosario y se practicó devoto Ejercicio, con meditación y cánticos, cuya función terminó con el desfile de los fieles por el camarín, mientras caataba la muchedumbre de los asistentes la piadosa letanía en honor de Jesús Crucificado.

### CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 10.—DOMINICA V. DESPUÉS DE PENTECOSTÉS: A las ocho y media, durante la Misa, continuación de la Novena preparatoria de la fiesta de Ntra. Sra. del Carmen. Y lo mismo en los días siguientes en la de las ocho. A las diez y media, Misa rezada Al anochecer (siete y tres cuartos), rezo del Rosario.

Martes, día 12: A las ocho, durante la Misa, Ejercicio mensual dedicado a Ntra. Señora del Pilar.

En la Parroquia de Ntra. Sra. de la Victoria (La Huerta).—Hoy, sábado, día 9: Por la noche, a las nueve, se cantarán solemnes Completas en preparación de la fiesta que ha de celebrarse mañana.

Mañana, domingo, día 10.—FIESTA DE SAN VICENTE DE PAÚL: A las ocho y media, Tercia y Misa mayor, con sermón y Comunión general, siendo el celebrante y ocupante de la sagrada cátedra el Rdo. D. Antonio Beltrán, Ecnómico de la parroquia de Alcudia. Por la tarde, a las siete, festival en el patio de la iglesia a cargo de los niños y niñas de la escuela de San Vicente de Paúl, que dirigen las Hermanas de la Caridad de esta Parroquia.

En estas funciones tomará parte en el canto el coro de Acción Litúrgica.

En la Parroquia de San Ramón de Penyafort (Puerto).—Sábado, día 16: Por la noche, a las nueve y media, se cantarán solemnes Completas en preparación de la fiesta que ha de celebrarse al día siguiente, dedicada por las Hermanas de la Caridad de este lugar a su ínclito Patrón, San Vicente de Paúl.

En el Oratorio del Convento de Hermanas de la Caridad.—Mañana, domingo, día 10: A las siete y media, durante la Misa, continuación de la Novena preparatoria de la fiesta de San Vicente de Paúl, que empezó ayer, ha continuado hoy y seguirá en los demás días a la misma hora.

Sábado, día 16: Por la noche, a las ocho, rezo del Rosario y solemnes Completas en preparación de la fiesta dedicada al Santo Fundador de la benéfica Institución, que ha de celebrarse al día siguiente.

## NOTAS DE SOCIEDAD

### LLEGADAS

En el vapor correo de Valencia llegaron el sábado, procedentes de Alcira, D. Matías Colom Lladó, con su hija Srta. Antonia.

En su compañía vinieron también sus hijos, los esposos D. Juan Colom Valcaneras y D.ª Antonia Frontera Enseñat, con sus hijitos Matías y Antonia-Maria.

De igual procedencia llegaron, el mismo día, D. Francisco Bauzá Ripoll y su esposa, D.ª Magdalena Sampol Ferrá.

De Garcagente llegaron en el mismo vapor, D. Juan Reynés Puig; su esposa, doña María Vicens Rullán, y sus hijas Srtas. Catalina y Rosita.

Para pasar una temporada aquí llegaron el sábado, procedentes de Santa Cruz de Tenerife (Canarias), D.ª Bárbara Marqués Magraner, esposa del Comandante de la Guardia Civil D. Carlos Simarro, con sus hijas Srtas. Dolores y Margarita.

Con igual objeto vino el sábado, de Valencia, D.ª María-Margarita Vicens de Quetglas, con sus hijos Srtos. María-Antonia, Rafael y Juan.

Se encuentran en esta ciudad los esposos D. Marcel Husson y D.ª Paquita Mayol, con su hijo, que han venido de Marsella por una breve temporada.

Vino con ellos su madre, D.ª Rosa Mayol de Mayol.

De Perpignan llegaron, el sábado, doña Catalina Rullán Vda. de Colom y sus nietos Srtos. Antonia y Luis Sampol Colom.

El domingo regresaron de su viaje a Arcahon (Francia) los esposos D. Juan Castañer Casanovas, Depositario de nuestro Ayuntamiento, y D.ª Rosa Castañer Mayol, con sus hijitos Alfonso y Ana María.

El martes vino, en el vapor-correo de Barcelona, D.ª Josefina Valls de Hauff, con su hijo Guillermo.

El mismo día vinieron de Langon don Antonio Morell Castañer y su esposa, doña Antonia Canals Morell.

En el avión del jueves llegaron, procedentes de Garcagente, los esposos D. Norberto Ferrer Casanovas y D.ª Catalina Colom Pizá, con sus hijos Norberto y Jaimito.

De su viaje a Fribourg (Suiza) regresaron, el miércoles, D. Pablo Ferrer Llull y su esposa, D.ª María Nadal Vaquer.

En su compañía vino D.ª Lucy Soumbol, esposa de nuestro amigo D. Vicente Nadal.

En el Oratorio de las Hermanas Carmelitas.—Hoy, sábado, día 9: Por la tarde, a las ocho y media, rezo del santo Rosario y Ejercicio de preparación a la fiesta de Ntra. Señora del Carmen, con meditación y cánticos por un nutrido coro de señoritas, al igual que los días precedentes desde el jueves. En los días siguientes de la próxima semana continuará la Novena empezada en dicho día, por la mañana, a las siete, durante la Misa, y este Ejercicio, por la tarde, en la indicada forma.

Sábado, día 16.—FIESTA DE LA SANTÍSIMA MADRE DEL CARMELO: A las seis y media, Misa rezada. A las siete, Misa de Comunión general. A las ocho y media, Misa cantada, que celebrará el Rvdo. Cura-Arcipreste, D. Juan Canals. Por la tarde, a las siete, se vestirá el Santo Escapulario de la Virgen del Carmen y se explicarán las indulgencias y privilegios que pueden gozar los fieles que lo vistan. A las ocho y cuarto, Rosario, Trisagio de la Virgen del Carmen y Salve cantada por el mismo coro de señoritas.

Nota.—Desde las doce de la vigilia de dicha fiesta hasta la media noche del 16, las personas que, habiendo confesado y comulgado, visitaren dicho Oratorio y rogaren por las necesidades del Sumo Pontífice, pueden ganar indulgencia plenaria *toties quoties*, tantas cuantas veces entraren y salieren, por concesión de S.S. Pío X.

El mismo día regresaron a esta ciudad después de breve estancia en Barcelona, don Cristóbal Trias Castañer y D.ª Jerónima Castell Perelló.

De su viaje a Barcelona, para donde salieron en el avión del lunes, regresaron ayer nuestro distinguido amigo D. José M.ª Puig Morell, Presidente de la Compañía del «Ferrocaril de Sóller», y su esposa, D.ª Inés Alemany.

Esta mañana han llegado, en el avión de Marsella, D. Jaime Ballester Arbona y su esposa, D.ª Isabel Llabrés Seguí.

### SALIDAS

El lunes embarcó, para Barcelona, el doctor Dermatólogo catalán D. Ignacio Bofill Combelles.

Terminado su permiso militar, salió el lunes, para Villa Sanjurjo el joven D. Jaime Joy Timoner.

En el avión directo de Marsella salió el miércoles nuestro amigo D. Vicente Mas Coll.

Ayer emprendieron viaje de regreso a Lyon los esposos D. Gabriel Martí Bibiloni y D.ª María Bibiloni Garcés, con sus hijas Rosa y Catalina.

Tras breve estancia con su madre y demás familiares, marchó ayer a Lyon don Jaime Reynés Llompard.

### NATALICIOS

Los distinguidos esposos D. Juan Ferrer Ripoll y D.ª Rosa Gelabert Bernat, que hace unos meses vinieron de México para pasar aquí una temporada, vieron el 1.º del actual alegrado su hogar con el nacimiento de su cuarto hijo, una preciosa niña, que se llama Antonia-Maria.

La pequeña fué bautizada el martes por el vicario Rdo. D. José Morey, siendo sus padrinos sus tíos D. Vicente Ferrer Ripoll, representado por D. Miguel Pizá Arbona, y D.ª Catalina Ferrer Ripoll.

Reciban todos ellos nuestra enhorabuena.

El martes dió a luz felizmente a su segundo hijo varón, y tercero del matrimonio, D.ª Antonia Puigserver Oliver, esposa del comerciante D. Antonio Frau Pastor.

El recién nacido recibirá, en el Bautismo, el nombre de Bartolomé.

A los nombrados esposos y a sus familias enviamos nuestro parabién.

### EXÁMENES

En los exámenes verificados en el Conservatorio de Música de Palma obtuvieron nota de Sobresaliente las alumnas del Colegio de MM. Escolapias de esta ciudad M.ª Teresa Casellas Bernat de 1.º y 2.º de piano y Margarita Balaguer Castañer de Ingreso y 1.º de Solfeo.

Ha terminado también felizmente el sexto curso de piano la Srta. Antonia M.ª Casellas Bernat, examinada por el tribunal calificador del Conservatorio de Valencia.

A las interesadas, familiares, Profesora y Colegio nuestra más cordial enhorabuena.

En Madrid, donde cursa sus estudios, aprobó con brillantes notas el 2.º curso de Ingeniero Electro-mecánico nuestro joven paisano D. Jaime Morell Ripoll, quien desde la capital española marchó a pasar las vacaciones con sus padres, residentes en Lyon.

Plácenos enviarle nuestra felicitación, que hacemos extensiva a todos sus familiares.

En los exámenes celebrados en el Instituto de Palma ha aprobado con brillantes notas el ingreso el niño Antelmo Nadal-Vidal.

Al aplicado estudiante y a sus padres, nuestro amigo el industrial D. Sebastián Nadal y D.ª Francisca Vidal, enviamos con este motivo nuestra felicitación.

### DISTINCIÓN

En el fallo emitido por el Jurado del Certamen Literario convocado por el S. E. U. de Palma con motivo de la festividad de San Fernando, patrono del Frente de Juventudes, alcanzó una Mención Honorífica al tema 1.º el aplicado estudiante sollerense Antonio Martín Oliver, por su trabajo presentado bajo el lema «Arriba España».

Al dar publicidad a la presente noticia, que revela en el incipiente escritor cualidades poco comunes en muchachos de su edad, enviámosle nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres, D. José Martín y D.ª María Oliver, y demás familiares para que le sirva de estímulo en el cultivo de las letras por las que siente tan viva predilección.

### OPERADA

Por el Dr. D. Juan Femenías, y en su clínica de Palma, fué practicada el miércoles de esta semana delicada intervención quirúrgica a D.ª Francisca Alcover Coll, esposa del comerciante de esta plaza D. Miguel Pastor Borrás.

La operación fué felizmente realizada y el estado de la enferma es del todo satisfactorio.

De lo que nos alegramos, deseándole un rápido y total restablecimiento.

### NOMBRAMIENTOS ECLESIÁSTICOS

En los recientes nombramientos firmados por el Ilmo. y Rvdo. Obispo de esta diócesis, Dr. Hervás, nos place poder comunicar a nuestros lectores que figura el del novel sacerdote Rdo. D. Jaime Capó Bosch para vicario de nuestra parroquia de San Bartolomé.

Es probable que el señor Capó tome posesión de su cargo dentro de unas semanas.

Desde estas columnas saludamos atentamente al nuevo vicario, a quien felicitamos por su nombramiento, deseándole ya de antemano que le sea grata su estancia entre nosotros.

Ha sido también nombrado regente de la parroquia de Ses Salines, por enfermedad de su anciano Cura-Párroco, nuestro distinguido y apreciado amigo Rdo. D. Guillermo Fiol Colom, Cura-Ecnómico de la parroquia de Deyá, que fué también durante varios años vicario de esta ciudad.

Felicitamos al celoso sacerdote por su ascenso, si bien sentimos el alejamiento que ello supone.

Para ocupar la vacante del Rdo. D. Guillermo Fiol, sabemos ha sido nombrado Ecnómico de Deyá el Rdo. D. Pedro Fiol, primo de aquél.

Por cuyo motivo le felicitamos también, deseándole el mayor acierto en su labor apostólica y que le plazca su permanencia en la riente villa.

### NECROLÓGICA

#### D. MIGUEL VALCANERAS SERRA

En La Puebla, villa de su residencia desde luengos años, falleció en la madrugada del martes de esta semana, día 5 del mes en curso, el propietario D. Miguel Valcaneras Serra, en esta ciudad donde pasó sus mocedades muy conocido y estimado.

Puso fin a su existencia aguda enfermedad: un ataque de uremia que en breve lapso de sufrimiento le llevó al sepulcro, a los setenta años de su edad, y después de confortado su espíritu para el trance supremo con los santos sacramentos de nuestra religión augusta y la apostólica bendición.

La dolorosa pérdida ha dejado sumidos en la mayor aflicción a sus amantes esposa, D.ª Juana Gelabert Avellá; a su nonagenario padre, D. Jaime Valcaneras Rosselló; a sus hermanos D. Juan y D. Jaime, y hermanas D.ª Catalina, D.ª Francisca y D.ª Antonia; hermana y hermanos políticos, sobrinos y demás allegados, y ha sido igualmente en este vecindario y en el de La Puebla, particularmente de sus numerosas amistades, muy sentida.

En la Parroquia de La Puebla, en la mañana del jueves, celebráronse solemnes exequias en sufragio del alma del finado, cuyo acto vióse sumamente concurrido, patentizando el aprecio en que era tenido el malogrado amigo y la estima de que gozan sus familiares.

Les acompañamos nosotros en su dolor, y a las suyas unimos nuestras preces para que conceda Dios al alma del finado la Gloria eterna. Reciban todos la expresión de nuestro muy sentido pésame.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# D. MIGUEL VALCANERAS SERRA

PROPIETARIO

que falleció en La Puebla en la madrugada del día 5 del actual,

A LA EDAD DE 70 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos: esposa, D.<sup>a</sup> Juana Gelabert Avellá; padre, D. Jaime Valcaneras Rosselló; hermanos: D.<sup>a</sup> Catalina (ausente), D. Juan, D.<sup>a</sup> Francisca, D.<sup>a</sup> Antonia y D. Jaime; hermanos políticos: D.<sup>a</sup> Margarita Bernat Pastor, don Antonio Rabasa Gost, D. Matías Colom Lladó, D. Gabriel, D. Juan y D. Andrés Gelabert Avellá, y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan tengan el finado presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

## CRONICA LOCAL

### Las obras hidrológico-forestales de nuestra comarca

En nuestro número anterior dábamos cuenta del reciente Decreto del Ministerio de Agricultura declarando de utilidad pública los trabajos hidrológico-forestales para la corrección de las cuencas de los torrentes de los sectores Norte y Este de nuestro valle.

Junto con la noticia, acompañábamos algunas líneas para expresar la complacencia que esta atención de los poderes públicos hacia este importantísimo problema comarcal nos producía, y hoy hemos de reproducir el comentario que este mismo asunto ha inspirado al corresponsal en Sóller de «Balears» por contener nueva sugerencia y expresar un punto de vista atendible con respecto a la solución definitiva del problema hidrológico, tan vital por lo que a nuestro valle concierne.

Dice así la información de nuestro colega: «El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado recientemente un decreto del Ministerio de Agricultura, por el cual son declarados de utilidad pública los trabajos hidrológico-forestales para la corrección de las cuencas de los torrentes de Fornalutx, de Biniaurix de Ca'n Creueta y de La Goma.

En las obras del torrente de Fornalutx se viene trabajando con actividad desde hace un año y medio, y en algunos puntos, las pequeñas presas construidas han logrado su objeto de estabilizar el lecho del torrente, mediante la retención de los pequeños cantos rodados, sin dificultar a las aguas su libre curso.

Ahora que vemos cierta preocupación por cuestión tan importante como la de los torrentes, es de esperar que el mismo criterio se aplique a otras cuencas de nuestro valle, restableciendo incluso, en algunos casos que conocemos, el curso de algún pequeño torrente que algún propietario, por sí y ante sí, ha cegado dentro de su finca para ganar unos metros cuadrados de superficie, en detrimento de las fincas situadas en plano inferior, que año tras año sufren el perjuicio de violentas avenidas de aguas que debieran bajar correctamente conducidas por su antiguo cauce.

En estos casos concretos de abuso y desamparación, creemos procedente que las obras de corrección se carguen por entero sobre el propietario o finca en donde el cauce fué deliberadamente interceptado.»

### Fin del Curso de Francés

Conforme anunciamos en nuestra edición anterior, tuvo lugar en la tarde del sábado último, en el Salón de Actos del «Centro Mariano», el simpático acto de fin de curso y reparto de diplomas a los alumnos de la Escuela de Francés que patrocina en nuestra ciudad el Consulado Francés de Palma.

Presidió el acto el señor Consul de la nación vecina, Mr. Ernest Ribère, a quien acompañaban su distinguida esposa, su secretario D. Félix Calafat y la Profesora de la Escuela de Palma Srta. Calafat. Ocuparon también puesto en la presidencia D. Jaime Aguiló y el Profesor de Francés Rdo. D. Jerónimo Pons, Pbro.

Fueron repartidos diplomas a los alumnos premiados. Merecieron tal honor:

Del Curso medio: Guillermo Alcover Aguiló, Juan Estades Enseñat, Catalina Cañellas Marqués y Bartolomé Bernat Miró.

Del Curso preparatorio: Angely Catalina Aguiló Alcina; Catalina Cifre y Antonia Riera Bujosa.

Los demás alumnos que han aprobado el curso preparatorio son: Anita Torrens Arta, Sébastien Forteza Juliá, Jesús Martín Torres, Joaquín Bordoy Espina y M.<sup>a</sup> Magdalena Bujosa.

Después del reparto el señor Consul dirigió la palabra a los reunidos, siendo luego obsequiados los visitantes con pastas y licres, emprendiendo luego el regreso a la Capital.

Reciban todos los alumnos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su Profesor, Rdo. D. Jerónimo Pons, quien, acertadamente secundado por la Srta. M.<sup>a</sup> Magdalena Martorell y el licenciado en ciencias químicas D. Francisco Company, ha dado tan laudable auge a estos cursos haciendo posible un éxito tan completo como el logrado este año.

### Reparto de patatas

Habiéndose conseguido un cupo de patatas para ser distribuido entre los habitantes de esta población, por la Alcaldía se ha dispuesto un reparto de dos kilos para esta semana y de cuatro kilos para la semana entrante.

### SE DESEA VENDER

Una bañera y una máquina de coser marca Singer. Para informes, oferta n.º 360 en esta Admón.

### La segunda excursión de la «Biblioteca de Cultura Popular»

#### Hay ya buen número de inscritos

Ha constituido un verdadero acierto la elección del lugar a visitar en esta segunda excursión que proyecta para este verano la «Biblioteca de Cultura Popular», por tratarse de una comarca muy pintoresca y poco conocida de nuestros vecinos. Tanto es así, que apenas hecho el anuncio de su celebración fueron muy numerosas las inscripciones, y a la hora en que escribimos han quedado cubiertos ya cuatro autos de siete plazas.

Faltando aún quince días para efectuarla, — pues está anunciada para el domingo día 24 del actual — es de esperar se cubrirán aún algunos autos más, con lo que se formará una nutrida caravana, porque por lo estrecho de algunas carreteras del recorrido no podrá irse esta vez con los grandes autocares que en otras ocasiones se utilizaron. Con esto y con la noticia de que han de detenerse los excursionistas en diferentes lugares del trayecto, como *Els Ermitans*, Galilea y otros puntos dignos de verse, es de creer que el número de excursionistas aumentará aún más.

### Las obras del nuevo Matadero

#### Se harán por administración

Una de las condiciones básicas de la subvención que ha de percibir del Estado nuestro Ayuntamiento para terminar una de las obras inacabadas es la de que ha de estar finalizada el 31 del próximo Diciembre. Como ello resultaría muy difícil con el procedimiento ordinario para cubrir los plazos de subasta y ejecución de las obras, se ha recurrido al procedimiento sumario que la nueva Ley Municipal autoriza, con la cual la tramitación resultará mucho más rápida.

Según nos ha manifestado el señor Alcalde, D. Nicolás Arbona, está muy adelantado el proyecto para la ejecución por administración de las obras de terminación de la segunda nave del Matadero, las cuales empezarán probablemente en el curso de estas próximas semanas.

También nos añadió que ha interesado de los patronos carpinteros presupuesto para el maderamen necesario, para adjudicar al mejor postor la concesión del que va a ser necesario en la obra pronto a ser iniciada.

### El «Patio del Fantasio» se dispone a iniciar sus funciones

Esta noche será inaugurado con toda solemnidad en una función de gala a la que concurrirán nuestras Autoridades

Finalizadas las obras más perentorias, esta noche se procederá a la solemne inauguración del «Patio del Fantasio», este nuevo cine al aire libre que, como anexo del local del que toma su nombre, viene a sustituirle durante los calurosos meses del verano para mayor comodidad de sus habituales concurrentes.

Para la función inaugural ha sido preparado un atractivo programa, formado por una selección de asuntos cortos y la celebrada producción española *Currito de la Cruz*, que a la fluidez de su asunto, según la celebrada novela de Pérez Lugín, une una realización irreprochable que constituye un triunfo absoluto para la cinematografía nacional.

Para solemnizar esta inauguración, la función de esta noche será de Gran Gala y a la misma han sido invitadas las Autoridades y representaciones de las fuerzas vivas de la localidad.

Son de celebrar la prontitud con que se ha llevado a cabo la construcción de este local y las facilidades que tanto por parte de las autoridades como de los industriales y obreros que han intervenido en su construcción han permitido a sus creadores la rápida realización de su proyecto. A todos ellos la Empresa ha expresado su reconocimiento por sus desvelos, que le habrán permitido dotar nuevamente a la ciudad donde reside de un local de verano digno complemento de los que viene explotando en la misma en el resto del año.

### VENTA DE HIELO

Para la venta al detall de hielo comestible se han establecido los siguientes depósitos en esta ciudad y el Puerto:

Plaza de Calvo Sotelo

Café Ca Na Gallona, de D. José Estades.

«Bar Nuevo», de D. Pedro Hernández.

Puerto

Lechería, de D. Pedro March.

### VENDO

Máquina de escribir marca «Continental»  
Informes: Villa Isabel, Carretera de Deyá.

## Para la Beatificación del P. Arbona

Una interesante carta del P. Bibiloni,  
Vice postulator de su Causa

Ha llegado a nuestra Redacción una afectuosa carta del Rdo. P. Juan Bibiloni S. J., Vice postulator de la Causa de Beatificación del P. Bartolomé Arbona, el glorioso mártir de la fe, asesinado en Barcelona durante la dominación roja.

Por el acopio de detalles que acerca de este proceso contiene y por interesar de nuestros conterráneos la aportación de cuantos datos posean sobre la personalidad del ilustre sacerdote sacrificado al furor vandálico de la revolución, hemos creído conveniente reproducirla en estas columnas, seguros de que con ello contribuimos a la glorificación de nuestro paisano y a la labor que realiza desde su cargo el citado P. Bibiloni.

Aprovechamos esta oportunidad para agradecerle las amables frases que dedica a nuestro semanario, y para anunciarle el envío de los ejemplares del mismo en que se publicaron los artículos de nuestro estimado colaborador D. Andrés Arbona para que pueda acompañarlos a los restantes documentos que acopia, que tratan de la vida y de la obra del preclaro P. Arbona.

\*\*\*

Muy distinguido señor: Ha llegado a mis manos un cuaderno tamaño folio, sin dedicatoria, que me parece recoge, velografiados, nueve artículos que refieren la vida y martirio del gran sollerense P. Bartolomé Arbona.

Como Vicepostulador de la Causa de Beatificación del Padre y sus otros diez compañeros de Proceso Informativo — en Barcelona fueron asesinados veinticuatro —, hubiera agradecido asimismo, y acaso más (dado el carácter y alcance público del periódico), los mismos números de ese simpático semanario en el que supongo aparecidos aquellos nueve artículos: simpático, digo, y especialmente para mí, pues hace ya la friolera de unos 40 años esa dirección tuvo la condescendencia de dar cabida en sus columnas a más de un ensayo mío juvenil.

No tengo el honor de conocer a D. Andrés Arbona Oliver: por medio de estas líneas quisiera le llegase la expresión de mi gratitud. Desde luego los datos nuevos que aporta, un día habrá de tenerlos en cuenta quienquiera que se anime a escribir la Vida de tantas facetas del que fué jesuita celosísimo de la mayor gloria de Dios hasta el último de sus días.

Los primeros trámites del Proceso Informativo no se comenzaron en agosto de 1947; se instaron ya en septiembre de 1944, se iniciaron en marzo de 1946 y después de un buen centenar de sesiones se terminaron en abril de 1949. El pasado mes de junio los amanuenses acabaron de entregar la copia manuscrita que, debidamente cotejada, habrá de enviarse en su día a la Sagrada Congregación de Ritos.

Pronto seguirán el segundo Proceso sobre que no se ha tributado ningún culto público a los mártires, y el tercero de recogida de los escritos de cada uno de ellos.

El P. Arbona es el único de los once jesuitas de quienes se ha hecho información jurada, de quien no consta dónde ni cuándo fué asesinado; y, no obstante, por su ejemplaridad, por su apostolado activo y público en plena Barcelona roja y sin miedo a nada ni a nadie, nunca dudé que podía y debía encabezar la gloriosa lista.

Sé que por esa ciudad natal, lo mismo que en Barcelona, se han divulgado estampitas-novenas para encomendarse al Siervo de Dios y pedir su glorificación. La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Orihuela — fundación debida a la insigne caridad del P. Arbona — quiso enviar la primera de las limosnas. El día que se pueda, confío en que una nueva edición de dichas hojitas de devoción y propaganda podrá salir más artística.

El Proceso ya instruido no ha de impedir que los buenos sollerenses que conocieron y trataron al P. Arbona sigan aportando datos biográficos, anécdotas edificantes, etc., lo mismo que cartas y escritos, si los tuvieren, y, sobre todo, oraciones por el buen éxito de la Causa.

Aprovecho esta ocasión, querido Sr. Director, para repetirme de Vd. afmo. capn. y s. s. que le b. s. m.

JUAN BIBILONI, S. J.  
Vicepostulador

## DESEO COMPRAR

Lavabo, armario, una mesa pequeña, dos sillas mimbre, buen estado.

Razón: Esta Administración. Anuncio número 347.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## D. FRANCISCO PASTOR FRONTERA

en el segundo aniversario de su fallecimiento, ocurrido en Orange (Francia), el día 11 de Julio de 1947.

A LA EDAD DE 44 AÑOS

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

( E. P. D. )

Sus apenados: madre, D. Florentina Frontera Arbona, Vda. de Pastor; esposa, D.<sup>a</sup> Margarita Colom Pizá; hija, Srta. Florentina; tíos; hermanos políticos; primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades que el próximo lunes, día 11, a las nueve, en la Parroquia de San Bartolomé se celebrará un Oficio conventual en sufragio del alma del finado. Suplícanles su asistencia, o que de otro modo le encomienden a Dios, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

## Peregrinación a Lluch

Esta madrugada, cerca de las cuatro, después de oír misa y comulgar muchos de ellos en la Parroquia, han emprendido animosa y jubilosamente, entre cánticos a la Moreneta, el camino hacia el Santuario de Ntra. Sta. de Lluch, los peregrinos que hacen el viaje por el Barranc y Cúber.

Dirigen esta nutrida expedición, en la que destaca el elemento joven, los reverendos P. Superior Miguel Pascual y P. Rafael Carbonell, MM. SS. CC.

Su llegada a Lluch será poco más o menos este mediodía.

El otro grupo, también bastante considerable, saldrá mañana, como ya dijimos en ediciones anteriores, en el tren de las 6'45 para tomar en Palma los autocares que les han de conducir a Lluch. Con él marchará, presidiendo la peregrinación, el Rdo. señor Arcipreste D. Juan Canals.

Irá también una Comisión del Ayuntamiento, a quien se invitó para presidir corporativamente, esta visita oficial a la venerada imagen de la Virgen lucana.

A los feligreses de esta parroquia arciprestal se unirán los de las de Biniairaix, La Huerta, Puerto, Deyá y Fornalutx, coincidiendo en el Santuario con las de Binisalem, Valldemosa, Bañalbufar y Estalenchs.

Los peregrinos que han de regresar por el Barranc saldrán de Lluch, probablemente, a media tarde del domingo, y los autocares lo harán cerca de las ocho, pudiendo así los peregrinos tomar el tren que sale de Palma a las diez y media.

## Bando de la Alcaldía

Don Nicolás Arbona Oliver, Alcalde-Delegado Local de Abastecimientos y Transportes de la Ciudad de Sóller,

Hace saber: Que habiendo sido ordenado por la Superioridad la formación del Censo Ganadero para la campaña de 1949-50, todos los poseedores de ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda de este término municipal deberán presentar ante el Inspector Veterinario Municipal la correspondiente declaración del ganado que posean.

## El pintor Francisco Bernareggi ha regresado a Mallorca

En el vapor correo del miércoles llegó a Palma, después de una ausencia de trece años, el ilustre pintor argentino D. Francisco Bernareggi. Vino acompañado de su esposa, nuestra paisana D.<sup>a</sup> Catalina Vidal, y se proponen residir en su finca de Cala Figuera, en Santanyi, en donde descubrió paisajes inéditos que al ser trasladados a la tela le valieron la admiración del mundo pictórico.

En esta comarca guardamos también un agradable recuerdo del afamado pintor, que residió largamente en Biniairaix y en La Calobra, captando sus mejores motivos e influyendo con su pluma y sus pinceles en el desarrollo estético de nuestro valle, en la campaña que inició en estas columnas precisamente contra la cubrición de nuestro Torrente y el proyecto de paseo a Sa Timba, precursor del actual a Ses Tres Creus.

Bernareggi, que este año fué premiado con el Premio Nacional argentino de pintura, desde 1936, en que marchó de la isla, ha resido casi siempre en Mendoza y ahora se propone pasar una larga temporada, trabajando en Mallorca. Viene muy bien de salud; ni por él ni por su arte parece han pasado los años.

Al dar al celebrado pintor y a su esposa nuestra cordial bienvenida, deseámosles que su estancia en nuestra tierra que les es tan querida y añorada, les resulte placentera.

Igualmente deberán presentar la declaración de la producción de lana obtenida en el actual corte de 1949 y de las existencias de la campaña anterior.

Se advierte que cualquiera ocultación o falsedad en las mencionadas declaraciones producirá la intervención provisional del ganado o lana y la correspondiente Acta de denuncia de la Fiscalía Provincial de Tasas.

Lo que se hace público por este medio para conocimiento y cumplimiento por parte de los poseedores de ganado o lana de este término municipal.

Sóller, a 8 de Julio de 1949. — El Alcalde-Delegado Local, Nicolás Arbona.

## Regata a vela «Vuelta a Mallorca»

La falta de viento deslució la  
etapa Andraitx-Sóller

El domingo se inició la vuelta a Mallorca de los yates, que salieron del puerto de Palma por el Oeste para regresar por el Este al cabo de diez días.

La salida dióse a las 10'30 y a intervalos de 30 minutos se hicieron a la mar las embarcaciones que tomaban parte en la regata. La falta de viento obligó a los yates a iniciar rumbos diferentes para alcanzar las débiles rachas que se produjeron, cubriendo la meta de Andraitx en el siguiente orden: Navia, Frescacha, Antonia, Natividad, Camí, Yubarta, Nereo, Ciutti, Brisote, Samoa y Ara, este último descalificado.

La segunda etapa Andraitx-Sóller se caracterizó por la misma calma. El lunes, a las ocho de la mañana dióse la salida. Unas ligeras brisas llevaron a los tripulantes hasta la Dragonera, donde sobrevino una calma absoluta, que duró hasta las tres de la tarde.

A partir de este momento se levantó una ligera brisa, permitiendo a los participantes llegar hasta cerca del Cabo Fabiolé, pero ya luego volvió la calma chicha a paralizar la marcha, permaneciendo todos los yates completamente sin movimiento; solamente hubo una excepción en esta regla y fué la del balandro «Navia» que lentamente, pero debido a sus excelentes condiciones ventolineras, logró tomar una gran ventaja a los demás, para ser recogido más tarde por unas rachas levisimas del S.W. que le llevaron hasta delante del puerto de Sóller, donde consiguió cruzar la meta a las 10'45 de la noche.

También se calificaron el crucero pequeño, «Ciutti» y el mediano «Camí» que habiendo rehusado el remolque cruzaron la meta a las 2 y a las 7 de la mañana por sus propios medios. En cambio entraron a motor o a remolque Nereo, Frescacha, Antonia, Yubarta, Brisote y Ara, retirados por este motivo de la etapa. Natividad y Samoa se habían retirado anteriormente, suponiéndose regresaron a su puerto de salida. A las ocho y media de la mañana siguiente, martes, debíase tomar la salida para la tercera etapa: Sóller-Formentor. Persistiendo la falta de viento, de acuerdo con el Jurado se convino en neutralizar esta etapa, y en consecuencia, el cañonero «Pizarro» que conveoyaba a los concursantes los tomó todos a remolque, llevándolos a Formentor, en donde anclaron a las diez de la noche.

La cuarta etapa: Formentor-Cala Ratjada fué totalmente diferente, pues fuertes ráfagas de aire hacían temer por la seguridad de las embarcaciones. Esta desarrollóse el jueves, pues el miércoles destinóse al descanso en Formentor. El resultado fué: en 1.<sup>a</sup> serie «Navia», «Frescacha». En 2.<sup>a</sup> serie «Antonia». En 3.<sup>a</sup> serie «Camí», «Yubarta», «Nereo». En 4.<sup>a</sup> serie «Ciutti», «Brisote», «Samoa».

Para tributar una calurosa acogida a los nautas que tomaban parte en el concurso, de entre nuestros aficionados a las cosas del mar eligióse un Comité de Recepción que había organizado diversos actos en su honor.

Entre estos figuraba una Verbena en la terraza del «Hotel Marisol», con el concurso de la orquesta local «Richman's» para durante su transcurso hacer entrega a los vencedores de la etapa de los trofeos que Sóller les había preparado.

A las 2'15 una numerosa y selecta concurrencia aguardaba en el «Hotel Marisol» para empezar la fiesta. Faltaban, únicamente, los homenajeados, que, contra su voluntad, veían transcurrir las horas sin poder alcanzar nuestro puerto por esta calma chicha que desbarataba todos los planes preconcebidos.

Por fin, a las 10'45, entró el primero y poco después empezaba el baile, durante el cual D. Celestino Bennis, Primer Teniente de Alcalde, hacía entrega a los tripulantes del «Navia» de la Copa donada por el Ayuntamiento de Sóller.

La copa del «Ferrocarril de Sóller» fué remitida al «Club Náutico», de Palma, y será entregada a su ganador al final de la regata.

Concurrieron también a la Verbena los tripulantes de las embarcaciones remolcadas y una nutrida representación de nuestra Estación Naval y de los boteros y nautas locales, dando realce y animación a la fiesta, que resultó muy brillante, durante su auge hasta bien entrada la noche.

## SE OFRECEN PARA ALQUILAR

Varios pisos, un chalet y varias casas amuebladas, informarán en esta Admón.

Esta noche y mañana - A las diez de la noche

Domingo: TARDE y NOCHE  
A las 4'30 - A las 9'45

GRANDIOSA Y ESPERADA INAUGURACIÓN

Con la gran película española en la que el tema taurino alcanza sobria y genuina personalidad

CURRITO DE LA CRUZ

LA ALEGRÍA Y EL VIGOR DE LA RAZA EN SU MÁX DESLUMBRANTE EXPRESIÓN

Con el famoso diestro macareno PEPIN MARTIN VAZQUEZ, la bella NATI MISTRAL, JORGE MISTRAL y MANUEL LUNA

DE TEATROS

PATIO DEL FANTASIO

Para las funciones inaugurales de este cine al aire libre se ha tenido el acierto de elegir la magnífica película *Currito de la Cruz*, cuyo estreno es esperado con caracteres de film de primera clase y cuyas bellezas ha ponderado 'el público y la crítica en cuantos lugares ha sido proyectada.

Esta moderna producción abarca de manera completa y maestra cuánto se relaciona con la máxima fiesta española. Ninguna como ella exalta tan viva y reidosamente los nervios de la raza; tiene esta fiesta un colorido singular: la alegría luchando con la muerte, y la gala única inconfundible, de la seda, el cairel, la mantilla y la flor.

Ha sido ahora con este film cuando con mayor autenticidad y mayor fuerza expresiva se ha vertido al arte de la cinematografía la difundidísima y famosa novela de Pérez Lugín, gran narrador y competente aficionado a la fiesta brava. Pero no limita su belleza y su atractivo a la fiesta de la alegría en las grandes panderetas de las plazas de toros, sino que lleva prendida toda la emoción fuerte de la novela; el interés apasionante y pintoresco de su trama y la atrayente y verídica humanidad de sus personajes.

Luis Lucia, inquieto y experto realizador ha dirigido esta versión llena de originalidad y de buen sentido cinematográfico, captando un sin fin de bellezas inéditas y conservando magistralmente la debida unidad temática.

Eligió protagonista a un joven y afamado lidiador, el macareno Pepin Martín Vázquez, figura señera de la moderna tauromaquia, el cual, no solamente realiza sus maravillosas faenas de maestro insuperable de su arte, sino que se revela, se improvisa, un gran actor de la pantalla.

Con él alternan en este gran cartel cinematográfico taurino Jorge Mistral, galán de moda; Nati Mistral, belleza y arte; Tony Leblanc, siempre chispeante y simpático; y Manuel Luna, Juan Espantaleón, Amparo Martí y otros excelentes nombres de la producción nacional.

*Currito de la Cruz* es, en fin, una película de médula españolísima, divertida, emocionante, descriptiva y exquisitamente popular, a la que auguramos un seguro y resonante triunfo.

Completará el programa una selección de asuntos cortos.

En las funciones que se celebrarán en este local el miércoles y jueves próximos será reestrenada la gran producción *Aquella noche en Río*, en technicolor, una de los mayores triunfos de la «Fox».

Teniendo por fondo la incomparable belleza de Río Janeiro, *Aquella noche en Río* es un derroche de ritmo, canciones y romanticismo.

El asunto es de una gracia desenfada y vodevilesca, subrayada por un ágil diálogo.

La interpretación cuenta con dos estrellas de gran popularidad: Alice Faye, la rubia belleza de voz melosa y ondulante, y la mundialmente famosa Carmen Miranda,

Administración General de la Caja Postal de Ahorros

Premios de 1.000 y de 500 pesetas para las Cartillas de «Nacidos»

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1946 y en las que se hubieran hecho por los familiares del titular imposiciones ulteriores al donativo inicial ordenado por la Ley de 8 de Noviembre de 1941, ya que el día 31 de diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año 1946, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de agosto de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 12 del mismo mes y año.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de Ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 28 del pasado mes de mayo, han correspondido a esta provincia dos premios de 1.000 pesetas y cuatro de 500, de ellos uno a Gabriel Estades Goll titular de la cartilla serie 8 número 17.838 que vive en General Goded 44 - Sóller.

Y un premio de 48 pesetas a cada una de las cartillas expedidas a nacidos en 1946, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las Oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Annualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de «nacidos» en las que se hicieron por los familiares del titular, imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de la expedición.

creadora insuperable de bailes y cadencias del folklore brasileño.

Junto a ellas triunfa por entero, en su doble papel, matizado con auténtica finura, Don Ameche, el siempre justo y correcto actor.

El technicolor presta su atuendo brillante a una presentación fastuosa, así como a la vistosidad de los conjuntos coreográficos que participan en el film.

SE DESEA VENDER

Un cuartón de tierra, plantado de árboles frutales, sito en el Camp de Sa Mar.

Para informes en esta Administración anuncio n.º 348.

SE NECESITA

Una joven para servir. Informes en esta Administración, anuncio n.º 347.

DEPORTES

FUTBOL

Torneo de verano Copa Philips Mañana, «Aguilas» - «Biniraix»

Cinco equipos de peñas participan en el torneo de verano que va a comenzar mañana.

En el primer embite van a entredérselas los equipos *Aguilas* (de Acción Católica) y *Biniraix*.

Los demás participantes serán *Urano* (estudiantes), *Miami* y *Fornalutx*.

Según las bases del torneo, ninguna Peña puede inscribir elementos que hayan cumplido 25 años. D. Alejandro Pomar, en representación de la Casa Philips, ha ofrecido una magnífica Copa, con la particularidad de que habrá de ser para el equipo que consiga más goles en el torneo.

Antes del partido de mañana, se disputará uno de infantiles entre los equipos de Sóller y del Puerto. De la organización de infantiles cuida el entusiasta aficionado D. José M.ª Puig Canals.

Los partidos del Torneo Copa Philips se disputarán en la tarde de los domingos, y de los jueves, y la competición será a dos vueltas.

La lucha será reñida, pues muchos de los equipos de Peña se han esforzado en conseguir elementos de bastante valía. La Peña de Fornalutx, por ejemplo, cuenta con el fino interior Romaguera, titular del C. D. Sóller, y con algunos de los compañeros de éste.

Los estudiantes del *Urano* están dispuestos, a su vez, a imponerse por superioridad técnica, como en años anteriores.

Tampoco se duerme en la paja ninguno de los restantes equipos.

El partido infantil comenzará a las 6 y el de Copa a las 7 de la tarde.

Una pausa en las gestiones para reorganizar el club local

En la noche del 1.º de Julio tuvo lugar la Junta General anunciada, en que se planteó la cuestión de la crisis directiva.

La masa de socios, no muy abundante, brilló por su ausencia. Hubo unas pocas personas mayores, y dos docenas escasas de juveniles.

En vista de lo cual, y como está sobradamente demostrado que ninguna solución viable surge por generación espontánea, se decidió que una comisión, con D. Carlos Rullán al frente, vea de estudiar el asunto y de tantear si es posible conseguir las colaboraciones que se creen necesarias para reorganizar la marcha normal del club.

Esta fase puede durar bastante tiempo, y es ahora difícil prever sus resultados. Creemos que puede haber alguna solución, pero hay que admitir asimismo la probabilidad de que no la haya, si no se decide nadie a empuñar las riendas del atascado carro.

No seguiremos hablando de tal asunto mientras no haya surgido una solución.

Perspectiva futbolística en el ámbito insular

En Mallorca, el decano C. D. Mallorca ha conseguido con sudores y fatigas, su an-

helo de ascender nuevamente a Segunda División.

Habrán en Es Fortí partidos con clubs de positiva calidad durante la próxima temporada.

Al escaparse el *Mallorca* de la Tercera División, no disminuye el número de clubs mallorquines que militan en ésta, pues a los dos que en ella continúan (*Constancia* y *At. Baleares*) se les ha unido el *Manacor*, por decisión adoptada en reciente Asamblea de la Federación Nacional, debido a su título de campeón regional de Baleares.

Y aún es posible que otro club mallorquín, el *Poblense*, pase a engrosar este grupo de categoría nacional en la Tercera División.

En Manacor parece que hay mucha satisfacción por el ascenso, y que en La Puebla están asimismo muy ilusionados con la idea de tener un equipo que cada quince días haya de embarcarse para Barcelona o Valencia.

Quisiéramos equivocarnos. Pero mucho nos tememos que manacorenses y poblenses han de llegar muy pronto a cansarse de los muchos gastos que supone mantener un equipo en Tercera División. Pues ello supone jugadores que vivan exclusivamente de su sueldo como tales, debido a la constante zarabanda de largos desplazamientos. Y tampoco el gasto de estos desplazamientos, (viajes y hoteles) es grano de anís. Damos de que, en poblaciones de reducido vecindario, pueda sostenerse este tren con las recaudaciones habituales de los partidos.

Esta autarquía de la propia afición es lo que, a la larga, decide la subsistencia o el hundimiento de los clubs de futbol.

Si al ascenso, ya confirmado, del *Manacor*, se une el del *Poblense* y si, algunos clubs como el *Artá*, el *Montuiri*, el *San Juan*, el *Murense*, etc., se limitan a nutrir sus cuadros de jugadores con elementos puramente aficionados, reclutados principalmente de su propia cantera, no es necesaria una gran imaginación para prever que la calidad técnica, en la primera regional, bajará bastante en su promedio durante la temporada que se avecina.

Se rumorea que el *Manacor*, animado a hacer las cosas en grande, tendrá un equipo fuerte en Tercera División y otro, a guisa de plantel, en primera regional.

Si realmente cada club se limita a utilizar su propia cantera y se impone en las directivas el buen sentido, frenando una competencia ruinosa de ofertas en metálico para la ficha de tales o cuales elementos, puede conjeturarse que las competiciones de primera regional en la temporada próxima, serán interesantes, pues es de esperar que será nivelada la fuerza de muchos de los equipos.

Y si todos ellos se conforman con los elementos que tengan a mano, y limitan al mínimo su presupuesto de personal, evitándose cargas insostenibles, no va a serles imposible subsistir decorosamente.

REFLY.

COMPañÍA "AIR ALGERIE."

Al objeto de atender a las necesidades del tráfico, los servicios aéreos de esta Compañía durante el presente mes de Julio se efectuarán en la forma siguiente:

ARGEL-PALMA-MARSELLA Y REGRESO

Miércoles 6 Julio      Miércoles 13 Julio      Lunes 18 Julio      Lunes 25 Julio

ARGEL-PALMA Y REGRESO

Miércoles 20 Julio      Miércoles 27 Julio

EL GAS, S. A.

participa al público en general que sus depósitos para la venta de HIELO, fabricado como siempre con agua de la fuente de «S'UIET», se hallan establecidos en los siguientes puntos:

D. JAIME CELIÁ.-San Jaime, 53.

D. AMADOR COLOM.-General Mola, 15.

Parada de D. MIGUEL MAS.-Plaza.

Fábrica de «EL GAS».-Calle de José Antonio.